Чечина Елена Станиславовна 100-965-395

Приложение 
Предмет: Математика
Класс: 2 класс

Тип урока: открытие новых знаний (ОС «Школа 2100»)
Урок 61 (2.34)

Технологическая карта урока
	Тема
	Единицы площади.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

	Цели


	Формировать умение использовать в речи названия единиц измерения площади, пользоваться при измерении и нахождении площадей единицей измерения площади 1 см2, 1 дм2. Формировать умение решать текстовые задачи.
Формировать:

- умение определять и высказывать самые простые, общие для всех людей правила поведения при совместной работе и сотрудничестве способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности (Личностные результаты);
- умение проговаривать последовательность действий на уроке; обнаруживать и формулировать учебную проблему совместно с учителем; определять и формулировать цель на уроке самостоятельно; соотносить результат своей деятельности с целью и оценивать его (Регулятивные УУД);
- умение совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им; оформлять свои мысли в устной и письменной форме; 

работать в группе, выполнять различные роли (Коммуникативные УУД);
- умение ориентироваться в своей системе знаний и осознавать необходимость нового знания; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник; вычитывать все виды текстовой информации (Познавательные УУД).

	Основные понятия
	Единицы площади, квадратный сантиметр, квадратный дециметр

	Ресурсы:

- основные

- дополнительные
	- Демидова Т.Е., Козлова С.А., Тонких А.П. Математика. Учебник для 2-го класса. Часть 2. Стр. 44-45
- модель кв. см и кв. дм

- тетрадь
- линейка

-индивидуальные доски, маркеры

	Организация пространства 
	Фронтальная работа, групповая, работа в парах

	Этапы урока
	Задания для учащихся, выполнение которых приведёт к достижению запланированных результатов
	Деятельность

учителя
	Деятельность

учеников
	Планируемые результаты

	
	
	
	
	Предметные
	Личностные, метапредметные

	I. Мотивация к учебной деятельности (2 мин)
Цели: 

- актуализировать требования к ученику со стороны учебной деятельности;

- создать условия для возникновения у учеников внутренней потребности включения в учебную деятельность; 

- уточнить тип урока, наметить шаги учебной деятельности.


	Проговорить правила поведения на уроке. Объяснить, для чего нужно эти правила выполнять.

На уроке будь старательным,

Будь спокойным и внимательным.

Всё пиши, не отставая,

Слушай, не перебивая.

Говори всё чётко, внятно, 

Чтобы было всем понятно.

Если хочешь отвечать, 

Надо руку поднимать.

Уточнить тип урока.

Проговорить последовательность действий на уроке.


	- Вспомним правила поведения на уроке.

- Для чего нужно соблюдать эти правила?
- Сегодня мы работаем в парах и группах. Давайте вспомним правила общения.
- А следить за соблюдением правил общения будут руководители.

Назначает руководителей.

- Девиз нашего урока: «Знаешь – говори, не знаешь – слушай».

- Значит …
- Какое новое знание мы открыли на прошлом уроке?
- Сегодня мы продолжим работать с единицами площади.
- Какие мы делаем шаги при открытии нового знания? 
	Проговаривают стихотворение – правила поведения на уроке. 
- Чтобы не потерять время, всё успеть сделать на уроке, что запланировали.
Проговаривают правила общения.

- Значит, мы открываем что-то новое.

- Единицу площади 1 см2.
Знакомимся с основным вопросом урока. Открываем новое знания. Применяем новое знание.
	
	Совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им; оформлять свои мысли в устной форме (Коммуникативные УУД).

Определять и высказывать самые простые, общие для всех людей правила поведения при совместной работе и сотрудничестве (Личностные УУД).
Выполнять различные роли в группе (Коммуникативные УУД).

Проговаривать последовательность действий на уроке

 (Регулятивные УУД).

	II. Введение в тему урока (Определяем основной вопрос урока)

(10  мин)
Цель: организовать постановку учебной проблемы с использованием побуждающего от проблемной ситуации диалога.

	Начертить прямоугольник, узнать площадь.
	- Начертите прямоугольник со сторонами: 5 см и 8 см.

- Узнайте площадь прямоугольника, используя мерку 1 см2.
Организует фронтальную проверку.

- А теперь поработайте в паре и узнайте площадь поверхности парты (столешницы).
- Удобно выполнять задание?

- Почему?

- Какой возникает вопрос?
Фиксирует вопрос на доске.
	Выполняют задание в тетради.
Выполняют задание 2 мин.
- Нет.
- Большой размер, а мерка маленькая.

- Бывают ли единицы площади, чтобы измерить большие размеры?
или

Какой меркой измерить большую площадь?
	Пользоваться при измерении и нахождении площадей единицей измерения площади 1 см2.

	Обнаруживать и формулировать учебную проблему совместно с учителем (Регулятивные УУД).
Ориентироваться в своей системе знаний и осознавать необходимость нового знания (Познавательные УУД).


	III. Формулирование темы урока, постановка цели

(2 мин)
Цель: 

- организовать формулировку темы, цели урока.
	Сформулировать тему урока, определить цель.
	- Какая тема урока сегодня?
- Какую цель ставим?
	- Единицы площади.

- Узнать, какие есть единицы площади для измерения больших размеров.
	
	Определять и формулировать цель на уроке самостоятельно (Регулятивные УУД).

	IV. Открытие нового знания

(8 мин)

Цель: 

- организовать поиск решения учебной проблемы.

	Проговорить последовательность действий на уроке.

Стр. 44 (в рамке).
	- Какой наш следующий шаг?
- Самостоятельно прочитайте вывод на стр. 44.

- Какие существуют единицы измерения площади для измерения больших величин?
- Попробуйте теперь измерить площадь поверхности парты, используя мерку 1 дм2.
	- Открываем новое знание.

Самостоятельно читают вывод.
-Квадратный дециметр.

Выполняют задание в паре, называют результат измерения.
	Использовать в речи названия единиц измерения площади

	Проговаривать последовательность действий на уроке;  высказывать своё предположение (Регулятивные УУД).

Добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник; вычитывать все виды текстовой информации (Познавательные УУД).

	V. Применение нового знания

(8 мин)

Цель: 

- организовать  применение новых знаний.

	Проговорить последовательность действий на уроке.

Стр. 44 № 2


	- Какой наш следующий шаг?

- Прочитайте задание.

- Что нужно сделать?

	- Применяем новое знание. 

Самостоятельно читают задание.

- Начертить прямоугольник и узнать его площадь с помощью мерки 1 дм2.
Выполняют задание в группе (4 человека), договорившись о роли каждого.
	Пользоваться при измерении и нахождении площадей единицей измерения площади 1 см2.
	Проговаривать последовательность действий на уроке; работать по плану (Регулятивные УУД). 

Оформлять свои мысли в устной форме; работать в группе, выполнять различные роли (Коммуникативные УУД).



	VI. Повторение

(12 мин)

Цель: 

- организовать работу над текстовой задачей.
	Стр. 46 № 5 а)

Д/з – записать решение задачи и ответ.
	- Прочитайте текст задачи, найдите слова, которые нам помогут решить задачу.

- Проверим, каким внимательным читателем был Вова.

Учитель записывает их в виде вспомогательной модели (краткой записи).

- Все данные Вова назвал?

- Поможет нам эта вспомогательная модель решить задачу?

- Какая модель нам поможет решить задачу?

- Поработайте в группе, составьте схему к тексту задачи.

Организует выбор верной схемы.
- Дома попробуйте решить эту задачу.
	Читают самостоятельно текст задачи, находят слова, которые нам помогут решить задачу.
Вова называет все слова, числа.

- Да.

Если необходимо, вносят дополнения.

- Нет.

- Схема.

Групповая работа 3 мин.
Руководители представляют работу групп.

Верную схему чертят в тетради.
	Решать текстовые задачи.
	Оформлять свои мысли в устной и письменной форме; работать в группе, выполнять различные роли (Коммуникативные УУД).

Вычитывать все виды текстовой информации, преобразовывать информацию из одной формы в другую (Познавательные УУД).

	VII.  Рефлексия учебной деятельности на уроке 

(3 мин)
Цели:

- зафиксировать новое содержание урока;

- организовать рефлексию собственной учебной деятельности.
	Зафиксировать новое содержание урока.

Рефлексия.
	- Какая тема урока была?

- Какое новое знание открыли?

- Расскажите по схеме (Я – знаю, запомнил, смог), чему научились на уроке.


	- Единицы площади.
- Единицу площади - 1 дм2.
- Несколько человек дают оценку по схеме. 

Например:

- Я знаю, что единицу площади - 1 дм2 используют для измерения площади больших поверхностей.


	
	Оформлять свои мысли в устной форме (Коммуникативные УУД).

Соотносить результат своей деятельности с целью и оценивать его (Регулятивные УУД).


